

PROTOKOLL 8. STYREMØTE 2022-2023

Sted	Torpo, Ål
Dato og tid	Fredag 9. juni 2023 kl. 11.20 – søndag 11. juni 2023 kl. 14.35
Møteleder	Henrik Nordtun Gjertsen
Referent	Andrine Snopestad
Saksrekkefølge	1,3, 2, 4-7, 70, 35, 66, Sanna gikk, 52, 76-81, 75, 56, 71, 74, 73, 72

Til stede fra styret	Forfall
Henrik Nordtun Gjertsen, Leder Ragnhild Marie Gjersø Eriksen, Org. nest. Tirill Søgård Trætli, BP Ola Sjøvik, Arrangementsleder Sigrid Heringstad, Tevlingsleder Sanna Røhr, Norges Bygdekvinne­lag Ole Jørgen Rød, 1. vara Torgeir Jorde, Ordfører Vilde Bilstad, Varaordfører	Thorleif Müller, Norges Bondelag John Arne Flenes Ulven, Lagsutviklingsleder Marthe Øijord, Kulturlleder

Andre til stede
Andrine Snopestad, Generalsekretær

Faste saker

Sak 1 Godkjenning av innkalling og saksliste		Henrik
Elementer fra debatten	Ettersendt sak 81 tas opp	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner innkalling og saksliste.	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner innkalling og saksliste.	

Sak 2 Godkjenning av styreprotokoll		Henrik
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Noen punkter i elementer fra debatten er ufullstendige Legge til NBU-media i budsjettsak 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner: <ul style="list-style-type: none"> Protokoll 7. styremøte 2022-2023 Protokoll AU-møte xx.xx 	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner: <ul style="list-style-type: none"> Protokoll 7. styremøte 2022-2023 Protokoll 4. AU-møte 2022-2023 	

Sak 3 Orienteringssaker	
A	<p>Referat fra nemnder og utvalg – se «siden sist»</p> <p>a) Organisasjonsutvalget Ragnhild</p> <p>b) Bygdepolitisk nemnd Tirill</p> <p>c) Kulturenemnda Marthe</p> <p>d) Tevlingsnemnda Sigrid</p> <p>e) Lagsutviklingsnemnda John Arne</p> <p>f) Arrangementsnemnda Ola</p>
B	<p>Samarbeidsorganisasjoner – muntlig orientering</p> <p>a) Bygdekvinnelaget Sigrid</p> <p>b) Bondelaget Henrik</p>
C	<p>Arrangement – gjennomgang og status ved arrangementsleder</p> <p>a) LS 2023 Akershus</p> <p>b) HA 2023 Vestfold og Telemark</p> <p>c) LS 2024 Østfold</p> <p>d) LS 2025 Oppland</p>
D	<p>Prosjekter i NBU</p> <p>a) Malawi Marthe</p> <p>b) RYE Ole Jørgen</p> <p>c) Bygda er for alle Andrine</p> <p>d) Bygdeløftet Henrik</p> <p>e) Stem.Bestem! Tirill</p> <p>f) Årets unge bonde Henrik</p> <p>g) Dyrsku'n Andrine</p>
E	<p>Fylkesrunden</p> <p>a) Akershus Ragnhild</p> <p>b) Buskerud Tirill</p> <p>c) Hedmark Henrik</p> <p>d) Hordaland John Arne</p> <p>e) Møre og Romsdal Henrik</p> <p>f) Nord-Trøndelag Marthe</p> <p>g) Oppland Tirill</p> <p>h) Rogaland Ragnhild</p> <p>i) Sør-Trøndelag Ole Jørgen</p> <p>j) Vestfold og Telemark Sigrid</p> <p>k) Østfold Sigrid</p> <p>l) Fylker uten fylkeslag John Arne</p>
F	Administrasjonen ved generalsekretær
G	Vaktlederkollegiet ved ordfører
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.

Sak 4 Terminliste			
Hva	Fra	Til	Hvor
Årsmøte i Norges Bondelag	14.06.2023	15.06.2023	Thon Hotel Arena, Lillestrøm
Årsmøte	17.07.2023	18.07.2023	Hvam, Nes i Akershus
Landsstevne	18.07.2023	23.07.2023	Hvam, Nes i Akershus
1. styremøte	19.07.2023	19.07.2023	Hvam, Nes i Akershus
2. styremøte	18.08.2023	20.08.2023	Lygnasæter
Agrisjå	25.08.2023	27.08.2023	Stjørdal
Dyrsku'n	08.09.2023	10.09.2023	Seljord
2. representantskapsmøte	23.09.2023	24.09.2023	Scandic Hell
SAS – styre- og ansattsamling	06.10.2023	06.10.2023	Landbrukets Hus, Oslo
Nemndshelg	07.10.2023	08.10.2023	Gåsbu
3. styremøte	10.10.2023	10.10.2023	Digitalt møte
Høstarrangementet	13.10.2023	15.10.2023	Søve, Telemark
Aksjonsuka	27.10.2023	05.11.2023	
Tur for de over 23	03.11.2023	05.11.2023	Island
Arrangementsseminar	25.11.2023	26.11.2023	Sømarka Konferansesenter
4. styremøte	02.12.2023	03.12.2023	
5. styremøte	13.01.2024	14.01.2024	
1. representantskapsmøte	03.02.2024	04.02.2024	
6. styremøte	02.03.2024	03.03.2024	Landbrukets Hus, Oslo
Vårkurs	15.03.2024	17.03.2024	Sundvollen Hotell
Vårsprell			
7. styremøte	20.04.2023	21.04.2023	
Landsmøte i NBK	08.06.2024	09.06.2024	Ålesund
Årsmøte i NB	12.06.2024	13.06.2024	Scandic Lillehammer Hotel
8. styremøte	14.06.2024	16.06.2024	
Årsmøte	15.07.2024	16.07.2024	Østfold
Landsstevne	16.07.2024	21.07.2024	Østfold

Forslag til vedtak	Sentralstyret tar terminlista til orientering.
Vedtak	Sentralstyret tar terminlista til orientering.

Sak 5 Økonomi	
	<i>Saken er ikke tatt opp</i>

Sak 6 Medlemstall		John Arne
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Gøy å se Nord-Trøndelag ligge foran medlemstallet på samme tidspunkt som i fjor. Ønskelig med en oversikt over ikke betalt til betalt måned for måned. Skal jobbe med å lage et fast oppsett for å vise statistikken og endringer på en god måte. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	

Sak 7 Politikk og mediestrategi		Tirill
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Hvordan skal vi kunne håndheve resolusjon? Resolusjon er veldig fin, men noe lang. Det er ønskelig å kutte ned på lengden. Et forslag er å kutte linje 50-54. Forslag om å finne nyere forskning, 2017 begynner å bli lenge siden. Kan vi få inn NBU sitt engasjement og mening om saken tidligere i resolusjonen? Hvilke deler av debatten skal vi ha en resolusjon på? Skal den bli brukt politisk i debatten, eller skal vi kun løfte vårt standpunkt Ønskelig at fokuset skal ligge på vårt standpunkt og våre problemstillinger til utviklinga blant unge. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering og bygdepolitisk nestleder tar med seg innspillene fra debatten.	
Vedtak	Saken sendes tilbake til bygdepolitisk nemnd for videre arbeid før den snedes til årsmøte etter ny behandling i styret. Saken sendes til årsmøte, men resolusjonen ettersendes.	

Sak 8 Eventuelt		
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Årsmøtepapirer <ul style="list-style-type: none"> Papirene ble gjennomgått i fellesskap 	

Løpende saker

Sak 35 Valgkomiteinstruks for sentral valgkomite		Ragnhild
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Siden forrige gjennomgang er valgkretsene oppdatert med fjerning av ikke-aktive fylkeslag og noen har bytta krets. I forslag til nye kretser er det fortsatt en krets med veldig stor medlemsmasse. De gamle kretsene virker mer balansert enn det nye forslaget. Poenget med valgregionene er å få bredde i valgkomiteen. Setningen om rullering er fin å ta med. Hvordan og når kan organisasjonen gi tilbakemelding på valgkomiteens arbeid og oppfølging av instruksen? Valgkomiteen 	

	<p>svarer til årsmøtet, så det er under saken om valg og valgkomiteens beretning om deres arbeid det kan gis tilbakemelding på arbeidet.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Valgkomiteen har fått mulighet til å komme med innspill til instruksen ved flere anledninger. • Viktig å ha nok folk i valgkomiteen, tre personer er lite. Vi bør ikke ha færre enn fire personer. • Problemet med at valgkomiteen innstiller på seg selv er at det blir lite rullering mellom fylkeslagene. • Hvordan innstiller andre organisasjoner på valgkomité? Like mange forskjeller som antall organisasjoner. • Skal vi fortsatt sende saken til årsmøtet? Den er jo veldig fin som den er. • Tenker det er fint å ta den opp for å gjøre de endringene som er foreslått.
Forslag til vedtak	Sentralstyret sender sentral valgkomiteinstruks til årsmøte.
Vedtak	Sentralstyret sender sentral valgkomiteinstruks med tilhørende rulleringsplan til årsmøte.

Sak 52 Vedtekter		Ragnhild
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Legge inn at vedtektene tas opp igjen om tre år i forslag til vedtak i saken 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret sender sine endringsforslag til vedtekter til årsmøtet.	
Vedtak	Sentralstyret sender sine endringsforslag til vedtekter til årsmøtet.	

Sak 56 Økonomi knyttet til NBUs årsmøte		Ola
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Blir det lettere å arrangere Landsstevne om vi tar budsjettposten ut av teknisk arrangør sitt budsjettarbeid? • Tilbakemeldingene er at det er budsjettet med de trange rammene fra sentralledet og underskuddet fra årsmøte og årsmøtebanketten som er et irritasjonsmoment for hovedkomiteene. • Ser for oss to måter å legge rammer fra sentralt. Ene måten er at teknisk arrangør sender inn budsjett likt som i dag, men utenfor totalbudsjettet for Landsstevne og den andre er at de får en ramme fra sentralledet og underskudd utover dette dekkes inn av Landsstevne sitt regnskap. 	
Forslag til vedtak	NBU tar kostnaden for årsmøtet og årsmøteposten i budsjettmalen løsrives fra resultat og overskuddskrav. Dette blir gjeldene fra 2024.	
Vedtak	NBU tar kostnaden for årsmøtet og årsmøteposten i budsjettmalen løsrives fra resultat og overskuddskrav. Dette blir gjeldene fra 2023.	

Sak 66 Budsjett 2024		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Justere inntekter og kostnader for Landsstevne for å gjenspeile budsjettet deres. • Viktig å forklare godt i noter om flytting av kostnader til prosjektkoordinator opp til lønnskostnader. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret sender forslag til rammebudsjett 2024 til årsmøte.	
Vedtak	Sentralstyret sender forslag til rammebudsjett 2024 til årsmøte.	

Sak 70 Holdningskampanje mot rus		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Vil en stor kampanje overskygge det andre arbeidet vi gjør? • Det er et viktig tema og det er viktig at vi løfter det. • Så lenge det knyttes til strategien og tilpasses den, er det bra. • Har vi kapasitet og ressurser til å utarbeide kampanjemateriell samtidig som vi følger opp sentrale arrangementer? • Ønskelig å utarbeide materiell som kan brukes i organisasjonen. Det er ønskelig å ha det som informasjonskampanje internt i organisasjonen. • Det er mye bra i Forslag 3: Stor kampanje, men hva er tenkt med en større kampanjevideo og egen profil for dette? • Kanskje er det nok med plakater og materiell for lokallag og fylkeslag å bruke og ha tilgang på. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar å gå for Forslag 3: Stor kampanje.	
Vedtak	Generalsekretær tar med seg innspillene og setter i gang prosessen med å utvikle materiell.	

Sak 71 Oppfølging av hovedkomiteer		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Veldig positivt å få laget et slikt årshjul, det vil gjøre det lettere for arrangementsleder også å følge opp arbeidet til hovedkomiteen. • En del av oppstartsmøtene bør gjøres tidligere enn de gjøres nå for å gi hovedkomiteene tidligere innføring i oppgaver og hva de kan få hjelp med av administrasjonen. • Kan se litt til FolkOrg som har samme struktur som oss med to sentrale arrangementer i året og fire hovedkomiteer i gang samtidig. • Viktig at flere styremedlemmer har kontakt med hovedkomiteen, at man viser interesse og er takknemlig for jobben de gjør og legger ned. • Til representantskapet er det fint å svare konkret opp på punktene som ble diskutert og vedtatt i møtet. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	

Sak 72 Kontrakt sentrale arrangementer		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Ser mye bedre ut enn retningslinjene vi har i dag. • Få med at NBU eier arrangementet og det økonomiske ansvaret som NBU tar ved å dekke et eventuelt underskudd. • Ha egen kontrakt for Landsstevne og egen for Høstarrangementet. • Rette opp i noen feil f.eks. «leir» og uferdige setninger. • Fint å få inn formål med arrangementet, men det må endres litt på. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner forslag til kontrakt for sentrale arrangementer.	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner forslag til kontrakt for sentrale arrangementer.	

Sak 73 Retningslinjer for vakthold på sentrale arrangementer		Ola
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Hva er grunnen til at ikke hovedkomiteer for Høstarrangementet er spurt? Det oppfattes som at samarbeid på Høstarrangementet har fungert bedre, og at de store problemstillingene er knyttet til Landsstevne. • Virker til at det er gjort et godt arbeid og fint at det settes opp oversiktlig på denne måten. • Litt usikker på om andre avsnitt skal stå som det gjør. Dette er et avsnitt vi må diskutere mer før det legges inn i retningslinjer. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar retningslinjer for vakthold på sentrale arrangement.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar retningslinjer for vakthold på sentrale arrangement med de endringer som kom i møtet.	

Sak 74 Beredskapsplan for Landsstevne 2023		Ola
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Ser bra ut. • Må få på plass anvisning for møteplass i kart over området i beredskapsplanen. • De har gjort et veldig bra arbeid med ROS-analysen. Ønskelig at de setter ansvarlig for punkter i overordnet liste også. • Rydde i vedleggsliste – fjerne de som er lagt inn i dokumentet • Rette opp i tekst om farge på bånd. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret sender forslag til rammebudsjett 2024 til årsmøte.	
Vedtak	Sentralstyret sender forslag til rammebudsjett 2024 til årsmøte.	

Sak 75 Markedsføringsplan		Ola
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> • Gjort et godt arbeid. Kommunikasjonskonsulent har kommet med tilbakemeldinger og disse er tatt med i videre arbeid. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner markedsføringsplanen for Landsstevne 2024.	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner markedsføringsplanen for Landsstevne 2024.	

Sak 76 Tevlingspris		Sigrid
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Kan være fint å legge til et kriterie om lokallaget har fått godkjent årsmeldingsskjemaet. 	
Forslag til vedtak	<i>Kommer i møte</i>	
Vedtak	Varhaug Bygdeungdomslag tildeles tevlingsprisen på årsmøte 2023.	

Sak 77 Aktivitetspris		Sigrid
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Kan være fint å legge til et kriterie om lokallaget har fått godkjent årsmeldingsskjemaet. 	
Forslag til vedtak	<i>Kommer i møte</i>	
Vedtak	Ullensaker Bygdeungdomslag tildeles aktivitetsprisen på årsmøte 2023.	

Sak 78 Vervepris		Henrik
Elementer fra debatten		
Forslag til vedtak	Stjørdal Bygdeungdomslag tildeles verveprisen på årsmøte 2023.	
Vedtak	Stjørdal Bygdeungdomslag tildeles verveprisen på årsmøte 2023.	

Sak 79 NBU-klubba		Ragnhild
Elementer fra debatten		
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar å tildele XXX NBU-klubba 2023.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar å tildele Oppland Bygdeungdomslag NBU-klubba 2023.	

Sak 80 Strategi		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Hatt en god og lang arbeidsbolk på dette. 	
Forslag til vedtak	Sentralstyret sender saken til årsmøte.	
Vedtak	Sentralstyret sender strategi og handlingsplan til årsmøte.	

Sak 80 Årsmeldingsskjema - rapporteringsår		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> Viktig at alle oppstartede lag også leverer årsmeldingsskjema. De får dermed stemmerett på årsmøte i NBU og mulighet for å få Frifond tidligere. 	
Forslag til vedtak	Rapporteringsår for årsmeldingsskjemaet endres til inneværende år.	
Vedtak	Rapporteringsår for årsmeldingsskjemaet endres til inneværende år.	